



报名处经常空无一人

海选，河选，溪选？ 快乐女生杭州遇冷

文 / 本报记者 陈晓 摄 / 姚志伟

六天，1700人报名。如果这是某公司的招聘会，CEO应该会得意公司的号召力。但如果说这是超女的报名人数表，那恐怕只能用惨淡来形容。经历了三年的修整期，湖南卫视的“超级女声”更名为“快乐女声”重启帷幕，杭州赛区的报名从5月15日开始，截至5月20日，六天的时间共有1700人参加。与三年前杭州体育馆人头攒动一天破万的场面不可同日而语，如果说那时叫“海选”，今天不知道该叫“河选”还是“溪选”。选手们惟一高兴的是，杭州将选出300强进入下一轮的比赛，在这样的“海选”基数下，她们晋级的步伐会轻快很多。

》现场

第一天

仅100多人报名

全球金融危机下，各行各业都有影响，刚刚开始的“快乐女声”自然也逃不了。第一天报名现场才100多人，这比起前几个月在体育馆一天上千人的声势，差别实在有些离谱。

主办方湖南卫视这次媒体合作选择了杭州影视频道，他们早就料到了会出现这样的情况，所以报名地点还是精心挑选的，选择了杭州某KTV，这里出现的人群会比较适合参赛。

记者在现场观察一下，来参赛的基本都是20岁左右的女生，大多为学生，相比前几年的报名，比较单一。

设置20个赛区的原因

往年的比赛一般是在五个城市设置赛点，而今年快乐女声会在太原、昆明、南京、西安、杭州、济南、武汉等20个地方设置赛区。

前几年的超女中有这样的情況，很多选手会在一个赛区淘汰，然后再赶到另一个赛区继续报名。今年因为考虑到经济危机，很多人可能不会花很多积蓄在比赛上，主办方设定多的赛点，也是方便更多想参赛选手报名。

另外一个原因，恐怕就是主办方也料到很难重拾人气，因此在赛区设置上广种薄收吧。

料到会人少 但最期待的还是选手质量

小宇 杭州赛区宣传总监

我们来之前就考虑到了会出现报名不如从前的情况，这个其实不是最需要关心的问题，最重要的还是来报名选手的质量。杭州对评委来说期待还蛮高的，之前的张靓颖、Reborn等都是杭州赛区出来的。我们都觉得杭州的女孩子和其他赛区不用的是：很有灵气。

我们第一个通过的选手就是个很有表现力的女孩子，基本上是在场三个评委一致表决通过的，才19岁，非常可爱，她站在话筒前，立马会觉得这个人感觉对了，所以你不用再去在意唱功啊、长相啊，有星味儿，是最重要的。

》问答



乔梦吟 酒吧歌手

Q: 你认为之前的几届超女中，谁最成功？

A: 张靓颖。

沈芳洁 杭州艺校学生

Q: 为什么会来参加快乐女声？

A: 我只是想看汪涵一眼。



方奇 杭州艺校学生

Q: 还参加过其他选秀比赛吗？

A: 06年没到年纪参加了。07年想参加太胖了，开始减肥。去年超女停掉了，今年总算可以参加了。

李婷 服务行业

Q: 会不会经常做明星梦？

A: 你不觉得我很像周笔畅吗？

》专访 Reborn

很多超女都在捞钱 商演是主要经济来源

Reborn作为杭州赛区的加油大使出现在报名现场，之前采访参赛选手：“你们知道Reborn吗？”多数人给的回答是：“知道啊，就是长得很漂亮的两姐妹。不过她们有些什么作品，真的不知道了。”

Reborn没有什么深入人心的作品，唯一做过宣传的是她们的第一张专辑《快乐无双》，销售也很惨淡。不过这影响不了她们，姐妹的漂亮脸蛋受很多商家的喜欢，一年几十场的商演，足够让她们的日子很滋润了。

记者：第一张专辑《快乐成双》之后就没有什么动静，各在忙什么？

马剑琴(姐姐)：在拍湖南卫视的《流星雨》，这是8年后再演偶像剧，(第一本是《青苹果乐园》)。扮演一个没过长大的千金小姐，很有钱，性格是敢爱敢恨、大大咧咧的。每次导演看完我的表演后就说：‘你特别不知道什么是温柔。’

马剑琪(妹妹)：刚拍完《亮剑》的姊妹篇《化剑》，在里面扮演的角色是是个年龄跨度从20岁到40岁的女一号。为了找到剧中人物的感觉，每天让自己穿黄军装。

记者：你们的身份很多，歌手、演员、老板、设计师，哪个是你们主要的经济来源？

马剑琴：还是商演吧，不知道为什么今年的商家特别喜欢我们。专辑的话我们打算明年再发，今年更多的精力在拍戏上，接下来还有几个剧本在谈，暂时还不能透露。之前经营的服装品牌，目前也暂时停下来了，反正我们是一门心思在演戏。

记者：和别的超女还有联系吗？

马剑琪：有啊，厉娜、刘力扬等等，经常约她们一起吃火锅，总之大家都在很拼命地捞钱，跑商演，有时候也感叹世道不好。

记者：现在和参加超女前有什么不同？

马剑琴：这三年经历了很多，对很多事情的看法都不一样了，不管怎么样，超女让我们成长了。我们姐妹从小受的是军事化的管理，父亲对我们很严格，长大后也都是靠自己，所以我们比其他同龄的孩子成熟。就比如我，以前是那种顺其自然的态度，现在不喜欢停下来，觉得时间浪费了很可惜，也经常觉得时间不够用，越来越有工作狂的趋势。

记者：你们现在最想实现的愿望是什么？

马剑琴：我和妹妹马上要主持山东卫视的一档节目，是个娱乐节目，第一次尝试做主持，希望能受到大家的认可。

马剑琪：开个演唱会吧，是一直以来的梦想。



【2009快乐女声赛制】

5月16日至5月25日进行第一轮海选，杭州以及其他城市都会选出300人进入下一轮比赛。然后是300进50,50进30,30进10。杭州的10强会在5月底赛出。

最后各个城市的选手

会聚集长沙，每个城市的名额不一样，根据当地的报名情况，杭州是10名，其他城市有些可能是20名或者30名。最后加上网络选手，一共是300人进入长沙，进行全国的比赛。